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ДОМІНУЮЧИЙ ТИП МИСЛЕННЯ ГАНДБОЛІСТОК 

ВИСОКОГО КЛАСУ 

Є. А. Стрикаленко, О. Г. Шалар, Г. В. Сільвестрова 

Херсонський державний університет, м. Херсон 

Вступ. Володіння високим інтелектом відіграє все більшу роль у нашому 

житті. Прийнято вважати, що саме люди з високим інтелектом домагаються 

успіху в житті, здобувають звання та досягають великих висот у спорті.  

Сучасні західні та вітчизняні фахівці визначають інтелект як здатність до 

логічного мислення, планування, розв’язання проблем, абстрактного 

мислення, сприйняття складних ідей, швидкого навчання та навчання на 

основі досвіду [1, 8, 9, 10]. 

Виклад основного матеріалу. Складність завдань нападу та захисту, що 

визначає тактику команди, залежить від рівня інтегральної підготовки 

гравців. У сучасному трактуванні мислення гравців визначається як їх 

здібності до швидкого оцінювання та ефективного вирішення ігрових 

ситуацій при реалізації чисельних техніко-тактичних завдань команди чи 

пристосування до нових умов. Адаптування до нових умов, є найбільш 

відповідним для вивчення інтелектуальних здібностей гандболісток.  

Під час визначення домінуючого типу мислення спортсменок ми провели 

тестування за допомогою автоматизованої методики «Інтест». Основним 

завданням використання даної методики було виявлення домінуючого виду 

мислення у кваліфікованих гандболісток ГК «Дніпрянка» та ГК «Реал» в 

відносно простих умовах. На основі опрацьованих даних за автоматизованою 

методикою «Інтест», було виявлено, що спортсменки обох команд мають 

високий рівень логічного, операційного і абстрактного мислення, за думкою 

багатьох авторів, саме ці показники істотно впливають рівень 

інтелектуальної підготовленості гравців. Так, логіка відіграє фундаментальну 

роль в ефективному мислені спортсмена, а логічне мислення виступає 

основним елементом в роботі всього комплексу психічних функцій. 

В подальшому, під час проведення експерименту, проводилось 

дослідження за методикою «CFIT» Р. Кеттела. Результати оцінки 

інтелектуальних здібностей ГК «Дніпрянка» та ГК «Реал» вказують на те, що 

за даними проведеного тесту всі гравці отримали приблизно однаковий 

рівень, середній бал – 95 б. На нашу думку, це пояснюється тим, що згідно з 

методикою Кетелла, яка передбачає встановлення послідовності в певному 

ряді зображень і вимагає єдино правильної відповіді (єдиного правильного 

варіанту розвитку атаки), польовим гравцям, а саме півсереднім та кутовим в 
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ході змагальної діяльності властивий саме даний вид прояву інтелектуальних 

здібностей.  

Показники загального коефіцієнту IQ та різних видів мислення у гравців 

різного ігрового амплуа вказують на те, що за даними проведеного тесту всі 

гравці отримали приблизно однаковий рівень IQ (середній бал – 95 б). На 

нашу думку, це пояснюється тим, що згідно з методикою Кетелла, яка 

передбачає встановлення послідовності в певному ряді зображень і вимагає 

єдино правильної відповіді (єдиного правильного варіанту розвитку атаки), 

польовим гравцям, а саме півсереднім, в ході змагальної діяльності властивий 

саме даний вид прояву інтелектуальних здібностей.  

Висновки. За допомогою автоматизованої методики «Інтест» нами 

встановлено, що найвищий рівень із усіх різновидів мислення – логічне 

мислення, а саме у півсередніх та лінійних, це дозволяє зробити припущення 

що саме за допомогою логічного мислення гравці вміло використовують свій 

техніко-тактичний запас дій в необхідній ігровій ситуації.  

Розігруючі гравці мають приблизно однаковий результат з двох видів 

мислення, а саме логічне та просторове. Просторове мислення дає змогу 

гравцю вчасно зорієнтуватись в певний ігровий момент, в захисті чи в нападі, 

розігруючі гравці мають велике навантаження через дуже значну зону 

відповідальності. Їх техніко-тактичний запас дій набагато більший ніж у 

півсередніх. Саме розігруючі гравці, в багатьох випадках, керують ситуацією 

на майданчику. 
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ПРОФЕСІЙНО-ПРИКЛАДНА ФІЗИЧНА ПІДГОТОВКА 

ВЧИТЕЛЯ, ЇЇ ЗМІСТ, ФОРМИ ТА ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ 

А. С. Степанець 

Кременецька обласна гуманітарно-педагогічна  

академія імені Тараса Шевченка, м. Кременець 

В даний час педагогічні основи професійно-прикладної фізичної 

підготовки до високоякісної праці в різних сферах праці здійснюється у 

закладах вищої освіти країни за наступними основними напрямками: 

• оволодіння прикладними уміннями і навичками, які являються 

елементами окремих видів спорту; 

• акцентоване виховання окремих фізичних і спеціальних якостей, 

особливо необхідних для високоякісної праці;  

• набуття прикладних знань (знань і умінь застосування засобів фізичної 

культури і спорту в режимі праці і відпочинку з врахуванням умов праці, 

побуту і вікових особливостей і ін.).  

Перший з напрямів пов’язаний з проблемою навчання рухів, другий – з 

вихованням фізичних (рухових) і спеціальних якостей, третій – з набуттям 
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